

சென்னை, கிண்டி, காந்திமண்டப வளாகத்தில்
"மனிதர்களை மனிதர்களாகப் பார்ப்பவர் எவரோ
அவர்தான் மனிதர்" என்ற
திராவிடப் பேரொளி அயோத்திதாச பண்டிதர் அவர்களுக்கு
திருவுருவச் சிலையுடன் கூடிய மணிமண்டபம்
மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர்
திரு. மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் இன்று (1.12.2023) செய்தி மக்கள் தொடர்புத் துறை சார்பில் சென்னை, கிண்டி, காந்தி மண்டப வளாகத்தில் ரூ.2.49 கோடி செலவில் நிறுவப்பட்டுள்ள திராவிடப் பேரொளி அயோத்திதாச பண்டிதர் அவர்களின் திருவுருவச் சிலையுடன் கூடிய மணிமண்டபத்தை திறந்து வைத்தார்.

திராவிடப் பேரொளி அயோத்திதாச பண்டிதர் அவர்கள் கி.பி 1845 ஆண்டு மே 20 ஆம் நாள் பிறந்தவர். இவருடைய தந்தையார் திரு. கந்தசாமி, தாய் திருமதி ஆதிலட்சுமி. அயோத்திதாசரின் இயற்பெயர் காத்தவராயன். அவர் அயோத்திதாச தமிழ்க் கவிராஜ பண்டிதரிடம் தமிழ், சமஸ்கிருதம் ஆகிய மொழிகளுடன், சித்த மருத்துவமும் நன்கு கற்றுத் தேர்ந்தார். ஆசிரியர்பால் கொண்ட பற்றால் தன் பெயரை அயோத்திதாசர் என மாற்றிக் கொண்டார். சித்த மருத்துவம் கற்றுச் சிறந்த மருத்துவராகத் திகழ்ந்தார்.

தமிழ்த் தென்றல் திரு.வி.க. அவர்கள் சிறுவனாக இருந்தபோது, அவருக்கு ஏற்பட்டிருந்த நோய்க்குத் தக்க மருந்து கொடுத்து அவரைக் குணப்படுத்தியுள்ளார். இதனை, திரு.வி.க. அவர்கள், தம்முடைய "வாழ்க்கைக் குறிப்புகள்" என்ற நூலில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அயோத்திதாசர் இப்படிச் சித்த மருத்துவ வல்லுநராகத் திகழ்ந்த போதும், அன்றைய சமுதாயத்தில் நிலவிய சாதிக் கொடுமைகளைக் கண்டு கொதித்து, அவற்றை எதிர்த்து ஒரு போராளியாக உருவெடுத்தார்.

அயோத்திதாசர் தமிழ், சமஸ்கிருதம், பாஸி, ஆங்கிலம் ஆகிய பல மொழிகளில் தனிப் புலமை பெற்று, இலக்கியம், இலக்கணம், கணிதம், மருத்துவம், பவுத்தத் தத்துவம் உள்ளிட்ட பலதுறை நூல்களையும் ஆழ்ந்து கற்றுள்ளார். இத்தகைய ஆழ்ந்த படிப்பே அவரது புதுமையான சிந்தனைகளுக்கு அடித்தளம் அமைத்தது.

ஆதிதிராவிட சமுதாயத்தை முன்னேற்றுவதற்கு உறுதி கொண்டு பாடுபடத் தொடங்கிய அயோத்திதாச பண்டிதர் அவர்கள் 1870 ஆம் ஆண்டில் அத்வைதாணந்த சபையை ஏற்படுத்தினார். 1881 ஆம் ஆண்டு மக்கள் தொகைக் கணக்கெடுப்பு நடத்தப்பட்டபோது தாழ்த்தப்பட்டவர்களை, "பஞ்சமர்", "பறையர்" எனக் குறிப்பிடாமல், "பூர்வத் தமிழர்" அல்லது ஆதித்தமிழர் எனப் பதிவு செய்யுமாறு, அன்றைய ஆங்கிலேய அரசிடம் கோரிக்கை வைத்தார். 1890 இல் திராவிட மகாஜன சபையைத்

தொடங்கினார். அதன் முதல் மாநாட்டை நீலகிரியில் 1.12.1891 இல் நடத்தி, அதன்மூலம் 10 தீர்மானங்களை நிறைவேற்றி அவற்றைச் செயல்படுத்தி உதவுமாறு ஆங்கிலேய அரசுக்கு அனுப்பினார். அப்போது, அயோத்திதாசருக்குத் துணையாக நின்றவர்களில் மீனவர்குல மாமேதை எனப் போற்றப்பட்ட சிந்தனைச் சிற்பி ம.சிங்காரவேலர், பேராசிரியர் லட்சுமி நரசு நாயுடு ஆகியோர் குறிப்பிடத்தக்கவர்கள்.

"இந்திய நாட்டின் முன்னேற்றத்திற்குச் சாதியும் மதமுமே தடை" என்று கூறியவர் அயோத்திதாசர். சாதி பேதத்தை அகற்றிச் சமத்துவச் சிந்தனை வளர்க்க அயோத்திதாசர், 1885 இல் ரெவரெண்ட் ஜான் ரத்தினத்தோடு இணைந்து, "திராவிடப் பாண்டியன்" எனும் வார இதழைத் தொடங்கினார். பின்னர் 1907 இல், "ஒரு பைசாத் தமிழன்" எனும் பெயரில் பத்திரிகையைத் தொடங்கினார். இப்பத்திரிகை, 19.6.1907 முதல் 19.8.1908 வரை 62 இதழ்களை வெளியிட்டுள்ளது. புதன்கிழமை தோறும் 4 பக்கங்களாக வெளிவந்த இந்தப் பத்திரிகையை அச்சிட 20.8.1908 அன்று அச்சகத்தார் மறுத்தபோது, புதிய அச்சகத்தில் இப்பத்திரிகை, "தமிழன்" எனும் பெயரில் 2.9.1908 அன்று பதிவு செய்யப்பட்டு வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

ஒரு பைசாத் தமிழன் பெயரில் வெளிவந்த 62 இதழ்களிலும் அரசியல், சமூகச் சீர்திருத்தம், தந்தி செய்திகள் கடிதங்கள் முதலியவை இடம் பெற்றன. இந்த இதழ்களில் எழுதப்பட்ட தொடர்கள் யாவும் இன்றைய முனைவர் பட்ட ஆய்வேடுகளையும் மிஞ்சக் கூடியவை என்று ஆய்வாளர்கள் குறிப்பிடுகின்றனர். சாதிமத வெறியுணர்வுகளை முழுமையாக அழிப்பதற்குச் சரியான சான்றுகளை இலக்கண, இலக்கிய, தமிழ், பாவி, சமஸ்கிருத மொழிச் சான்றுகள் மூலம் தெளிவுப்படுத்தியுள்ளார்.

அயோத்திதாசரின் சிந்தனைகள் தமிழ்ச் சமுதாயத்தில் விழிப்புணர்வையும் எழுச்சியையும் ஏற்படுத்தியவை. பல்வேறு நூல்களையும் ஏராளமான கட்டுரைகளையும் படைத்த அவர் 1914 ஆம் ஆண்டு காலமானார்.

தந்தை பெரியார் அவர்கள், அயோத்திதாச பண்டிதரைப் பற்றிக் குறிப்பிடும்போது, "என் பகுத்தறிவுப் பிரச்சாரத்துக்கும், சீர்திருத்தக் கருத்துகளுக்கும் இவரே முன்னோடி" என்று கூறிப் புகழ்ந்துள்ளார்.

தமிழ்த்தென்றல் திரு.வி.க அவர்கள் தம்முடைய, "திரு.வி.க. வாழ்க்கைக் குறிப்புகள்" என்னும் நூலில், "பேர்" பெற்ற மருத்துவர் அயோத்திதாசரால்தான் "என்னுடைய மதப் பற்று ஒழிந்தது" என்று இவரைப் பற்றி மனம் திறந்து பாராட்டியுள்ளார்.

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள் திராவிடப் பேரொளி அயோத்திதாச பண்டிதர் அவர்களின் பெருமைகளைப் போற்றும் வகையில் 21.10.2006 அன்று அயோத்திதாசரின் அஞ்சல் தலையை வெளியிட்டுச் சிறப்பித்துள்ளார்.

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் அயோத்திதாசர் சமூகநீதித் தளத்தில் ஆற்றிய தொண்டுகளைப் போற்றிப் புகழும் வகையில் தமிழ்நாடு சட்டப் பேரவையில் 110 விதியின் கீழ், 3.9.2021 அன்று உரையாற்றுகையில், "1845 முதல் 1914 வரை வாழ்ந்த அயோத்திதாசர்

அவர்களுடைய 175வது ஆண்டு விழாவின் நினைவாகவும், அவரது அறிவை வணங்கும் விதமாகவும் அவருக்கு நினைவரங்கம் அமைக்கப்படும்" என்று அறிவிப்பு ஒன்றை வெளியிட்டார்கள்.

அந்த அறிவிப்பின்படி, "தமிழன்", "திராவிடன்" எனும் இந்த இரண்டு சொற்களையும் அரசியல் களத்தில் அடையாளச் சொல்லாக மாற்றி, அறிவாயுதம் ஏந்திய திராவிடப் பேரொளி அயோத்திதாச பண்டிதர் அவர்களுக்கு தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில், சென்னை, காந்தி மண்டப வளாகத்தில் ரூ.2.49 கோடி செலவில் புதிதாக அமைக்கப்பட்டுள்ள திருவுருவச் சிலை, நூலகம் ஆகியவற்றுடன் கூடிய மணிமண்டபத்தை மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

இந்நிகழ்ச்சியில், மாண்புமிகு உயர்கல்வித் துறை அமைச்சர் முனைவர் க. பொன்முடி, மாண்புமிகு பொதுப்பணித் துறை அமைச்சர் திரு.எ.வ. வேலு, மாண்புமிகு தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித்துறை அமைச்சர் திரு.மு.பெ. சாமிநாதன், மாண்புமிகு மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் திரு. மா. சுப்பிரமணியன், மாண்புமிகு இந்து சமயம் மற்றும் அறநிலையத் துறை அமைச்சர் திரு. பி.கே. சேகர்பாபு, மாண்புமிகு ஆதிதிராவிடர் நலத் துறை அமைச்சர் திருமதி. என். கயல்விழி செல்வராஜ், திராவிடர் கழகத் தலைவர் ஆசிரியர் திரு. கி. வீரமணி, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு. வைகோ, திரு. தொல். திருமாவளவன், திரு. ஆ. ராசா, திருமதி தமிழ்ச்சி தங்கபாண்டியன், திரு. ரவிகுமார், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் திரு. தாயகம் கவி, திரு. அரவிந்த் ரமேஷ், திரு. இ. பரந்தாமன், திரு. கணபதி, திரு. அசன் மௌலானா, திரு. கு. செல்வப்பெருந்தகை, திரு.எஸ்.எஸ். பாலாஜி, திரு. பாபு, தமிழ்நாடு பாடநூல் கழகத்தின் தலைவர் திரு. திண்டுக்கல் ஐ. லியோனி, இந்தியன் யூனியன் முஸ்லிம் லீக் தேசியத் தலைவர் திரு.கே.எம். காதர் மொஹிதீன், பொதுப்பணித் துறை முதன்மைச் செயலாளர் திரு. பி. சந்திர மோகன், இ.ஆ.ப., தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித்துறை செயலாளர் மருத்துவர் இரா. செல்வராஜ், இ.ஆ.ப., செய்தி மக்கள் தொடர்புத் துறை இயக்குநர் திரு.த.மோகன் இ.ஆ.ப., மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9

அரசின் செய்திகளை உடனுக்குடன் தெரிந்துகொள்ள :



tndiprnews



tndipr



tndipr



TN DIPR



www.dipr.tn.gov.in